FAQ1 
Waarom heft het fonds zichzelf op (liquidatie)? 
Antwoord: VNV en Transavia hebben in 2015 besloten om de toekomstige opbouw vanaf 2016 buiten het fonds te laten plaats vinden via een individuele premie regeling bij BeFrank. Sindsdien is SPTV i.l. een gesloten fonds geworden zonder toekomstige pensioenopbouw. De uitvoeringsovereenkomst tussen Transavia en SPTV i.l. is door Transavia opgezegd. De beslissing om het fonds op te heffen (liquideren) heeft het bestuur uiteindelijk zelf genomen na zorgvuldige afweging van alle voor- en nadelen en bestudering van de verschillende opties. Het bestuur vindt het niet verantwoord om het fonds te laten voortbestaan. De kosten die daarmee zijn gemoeid moeten wel verantwoord kunnen worden aangezien die onttrokken worden uit de vrije reserve en dat geld dan dus niet meer voor toeslagen kan worden gebruikt. 

FAQ2 
Kan het fonds zelfstandig het besluit tot liquidatie nemen? 
Antwoord: Ja, het fonds kan dit besluit zelfstandig nemen, echter pas nadat het Verantwoordingsorgaan daarover een advies heeft uitgebracht. Het Verantwoordingsorgaan heeft een positief advies gegeven en deelt unaniem de zienswijze van het bestuur. De sociale partners hebben geen rol in dit besluit.

FAQ3
Waarom is het besluit om het SPTV i.l te liquideren genomen zonder inspraak van de deelnemers vooraf gaande deze beslissing?
Antwoord: De deelnemers in het pensioenfonds worden vertegenwoordigd door hun afgevaardigden in het bestuur en in het Verantwoordingsorgaan.

FAQ4
Verandert er iets voor de ingegane pensioenen of de opgebouwde pensioenrechten als ik nog niet met pensioen ben gegaan? 
Antwoord : NEE, er verandert niets. De pensioenen zijn herverzekerd bij Aegon en Aegon garandeert alle opgebouwde pensioenaanspraken en rechten. De bij Aegon opgebouwde rechten ziet u terug op uw Unifom Pensioen Overzicht (UPO). 

FAQ5
Blijven de rechten op nabestaande pensioen ook bestaan? 
Antwoord : Ja, alle opgebouwde pensioenaanspraken en rechten blijven bestaan. Het pensioenreglement zoals dat gold eind 2015 blijft van kracht waar het gaat om de pensioenrechten, dus ook het nabestaande pensioen. Let wel voor de actieve vlieger geldt dat over het bij Aegon opgebouwde pensioen, dus tot eind 2015. Na die datum gelden de betreffende regelingen bij BeFrank.  

FAQ6 
Worden de pensioenen en opgebouwde rechten in de toekomst nog beschermd tegen inflatie (geïndexeerd)? 
Antwoord: Indexatie is in beperkte mate mogelijk. 
Uitleg: De bron voor de indexatie (toeslag) is de winstdeling op ingelegd geld bij Aegon en de vrije reserve. Het is uiterst onwaarschijnlijk dat er in de toekomst beleggingswinst zal ontstaan. De oorzaak zit in de lage rente en de oplopende levensverwachting waar in het verleden niet voor is betaald. Het risico daarvoor draagt Aegon, dat is het voordeel van het garantiecontract. Het nadeel is dat er dus geen winstdeling meer komt. De andere bron voor toeslagen is de vrije reserve. Het bestuur maakt een plan voor beheer en aanwending van dat kapitaal om in de nabije toekomst toeslagen te kunnen verlenen. Dat zal dan voor een beperkte periode kunnen. Hoe lang hangt af van de hoogte van de inflatie en de beleggingsresultaten.  
        
FAQ7
Wie beslist er over de aanwending van het vrije vermogen? 
Antwoord: Het bestuur van het fonds beslist over de aanwending van het vrije vermogen. Zij doet dit nadat zij advies ingewonnen heeft bij het Verantwoordingsorgaan. 
Toelichting: Bij de verdeling en het beheer van de vrije reserve staat de evenwichtige belangenafweging centraal. Daarnaast is de praktische kant van de mogelijkheden van beheer van het vermogen van invloed op de keuze. Het bestuur is met verschillende partijen in overleg om de meest optimale keuze te maken. Hierbij probeert het bestuur een zo hoog mogelijk pensioen resultaat te krijgen, dwz. zoveel mogelijk inflatie correctie.        
    
FAQ8
Wat is de rol van Transavia, VNV en pensioenfonds ?
[bookmark: _GoBack]Antwoord: Transavia en de VNV zijn de zogenaamde sociale partners die over de pensioentoezeggingen in de toekomst gaan door middel van de CAO overleggen. Zij hebben besloten het pensioen per 1 januari 2016 onder te brengen bij BeFrank, een pensioenregeling buiten het pensioenfonds om. Het huidige pensioenfonds SPTV i.l. is alleen verantwoordelijk voor de opgebouwde aanspraken en pensioenrechten tot en met eind 2015. 
